

网格员牵线 便利店代销

打工夫妻返乡后 一车葡萄卖光了

“葡萄已卖完，放心。”1月15日，接到太白街社区网格员打来的电话后，虎峪河北沿岸450号院的租客刘强如释重负。他从运城来太原务工，头一次尝试做生意，由于没经验，手中600公斤葡萄滞销。事不凑巧，在老家的孩子生病，着急回去照顾。得知情况，网格员、辖区商户主动帮忙将葡萄售完。租客感动地说：“大伙真热心，也给了我信心。过了年，我还来太原。”

2022年，42岁的刘强与妻子从运城来到太原，他当司机，妻子在各处打零工。2024年，夫妻俩用积蓄购置了一辆小货车，为各商铺送货。临近年底，他给水果店送货时发现，店里订购的葡萄品质很好，价格也不贵。他也想尝试，便批发了一车葡萄售卖。

可是，他缺乏经验，没有店铺，也不会吆喝，销售并不乐观。由于没有合适的储存仓库，他心里非常着急，一车葡萄再放下去，肯定要冻坏。

1月10日，太白街社区网格员叶琳入户，摸底租客春节返乡情况。聊天中，得知了刘强的烦恼。他想尽快回家，因为马上过年了，而且孩子还生病，让人牵挂。可是，还剩下那么多葡萄，白白烂掉太可惜。

叶琳也挺着急，当即找到同事

张晓婕商量对策。二人决定帮忙，与辖区店铺商量，看能不能代销。金鼎便利店的经营者郭晓颖是个热心肠，听了经过后，爽快同意。刘强非常高兴，大家一起将葡萄卸车，搬入便利店的仓库里。两名网格员只要有空就来店里推销。刘强说，这次不图挣钱，只要个成本价就行。在网格员的催促下，夫妻俩回了老家，去照顾孩子。

随后，几名网格员在各自负责的业主群里说了此事，热心居民纷纷接龙购买。网格员登记后，挨个送到家里。居民张大娘说：“家里刚买了葡萄，但我还是要了些，就当给邻居帮个忙。”仅仅几天，600公斤葡萄便销售一空。网格员详细记录了交易详情，拍照后连同货款，一起微信发给了刘强。对方感动地说：“大家这么尽心帮忙，太感谢了。”

刘强说，当初来太原，一是考虑离家不算远，有啥急事能很快回去。二是很多朋友在这边发展，都夸创业环境好，人也热情。来了两年多，眼瞅着太原一天一个样：景更美、路更宽，也更热闹了。走在大街小巷，总能见到新开张的店铺。不少开店的都是与刘强一样的外地人。很多人说：“这座城市有活力，住久了便会爱上它。”

刘强在电话里说：“这次真切感



受到了，平时和很多住户没打过交道，但关键时候大家都愿意主动帮一把，真的很暖心。过完春节，我还会回来，在小区附近租个门店，有这么多热心的人捧场，生意肯定差不了。”

记者 李涛 文/摄



图为网格员、辖区店铺工作人员帮忙销售葡萄



太原朋友圈 16

“12345”一周声音

>结果反馈

●1月6日市民反映太原火车站西侧建设南路下穿通道顶部有多个冰锥。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心桥梁所已处置完毕。

●1月6日市民反映迎宾桥由西向东方向桥梁伸缩缝盖板脱落。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心桥梁所已做应急处置，暂无安全隐患。

●1月6日市民反映青年路20号水工宿舍正门前有井盖松动。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心保障二所已处理。

●1月7日市民反映北大街地铁站C出口绿化带内有垃圾。杏花岭区政府回复，已清扫，现场干净整洁。

●1月7日市民反映马练营路龙城大街口北向南方向下穿通道有沙子。小店区政府回复，环卫中心工作人员

已处理。

●1月8日市民反映滨河西路玉门河北岸岸口附近汾河景区内有野鸭被冻冰面。汾河景区管理委员会回复，保洁人员破开冰块，成功救助鸭子。

●1月8日市民反映南华门2号香榭舍公寓门口污水井外溢污水。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心保障一所已处理。

●1月8日市民反映前进路虎峪河街口西向东方向路面有事故车碎片。万柏林区政府回复，已清扫干净。

●1月9日市民反映南中环街高架桥由东向西方向第二车道有铁箱。小店区政府回复，问题已处理。

●1月10日市民反映平阳路学府街口东北角往北30米路东有大量共享单车乱堆放。小店区政府回复，已通知共享单车负责人清理。

>问题反映

●1月13日市民反映，杏花岭区马道坡街长江南路口往东100米，机动车道有坑洼，影响车辆通行。

●1月13日市民反映，迎泽区迎泽大街桃园南路口南北方向50米处，路东左转道上有污水井外溢。

●1月13日市民反映，晋源区太原植物园东侧晋阳大道北向南方向道路中间有井盖塌陷，影响通行。

●1月14日市民反映，迎泽区郝家沟街汇隆花园小区门口，人行便道结冰，影响通行。

●1月14日市民反映，迎泽区太原火车站西侧，建设南路南向北地下通道顶部有线缆垂落，影响通行。

●1月15日市民反映，小店区许坦东街东润路口附近，机动车道有石子，影响通行。

●1月15日市民反映，晋源区晋阳大道大佛寺街口往南50米路面有铁钉。

●1月16日市民反映，小店区龙城南街唐槐路口北侧，道路围挡处有大量垃圾，影响周边环境。

●1月17日市民反映，万柏林区彭西一巷和平北路路口东北角人行便道，每天有商贩占道经营，高音喇叭扰民。

●1月17日市民反映，迎泽区新建路水西关街口北向南方向西南角处，机动车道有井盖下陷，影响通行。

郭晓华 整理